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Comunicato Stampa

 Sonangol rescinde contratto con United Shine per la costruzione della raffineria di Cabinda
La Società Nazionale di Combustibili d’Angola (Sonangol) ha rescisso il contratto con il consorzio United Shine per la costruzione della raffineria di Cabinda per il mancato rispetto delle azioni concordate, ha informato la Statale in un comunicato divulgato il 4 dicembre a Luanda.

La Sonangol e la United Shine hanno firmato un contratto il 4 giugno 2019 per la costruzione di una raffineria di petrolio in rampe ad alta conversione e con una capacità di lavorazione di 60 mila fusti di petrolio al giorno per la produzione di derivati come gasolio, benzina, olio combustibile nella provincia di Cabinda (nord) durante l’apertura della Conferenza Africa Olio e Gas svoltasi nel Centro di Convenzioni di Talatona (Luanda). 

Il comunicato divulgato informa che la Sonangol è stata costretta a rescindere il contratto a ottobre a causa del mancato rispetto delle azioni concordate e della mancata garanzia sul finanziamento e sulla costruzione della raffineria stessa. 
Inoltre, la Sonangol ha osservato una carenza nella capitalizzazione societaria del consorzio che potesse dimostrare solidità finanziaria nella realizzazione del progetto e che non ha dimostrato capacità di preparazione o esecuzione delle principali attività durante il periodo concordato (24 mesi). La mancata presentazione di studi tecnici supplementari, commerciali, finanziari che sostenessero la realizzazione del progetto nei termini stabiliti e della documentazione per l’approvazione del progetto di investimento privato alla luce delle leggi angolane sono solo ulteriori errori, secondo il comunicato della Sonangol.

Tuttavia, la Sonangol ha avviato contatti con altri potenziali investitori, avendo firmato il 30 ottobre 2019, con la Gemcorp Capital LLP, un protocollo di intesa per il finanziamento e realizzazione del progetto entro i termini stabili e con uno stanziamento garantito. 
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