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Biologa angolana vince premio ONU “Giovani Campioni della Terra”
La biologa e ricercatrice angolana Adjany Costa ha vinto il prestigioso premio “Giovani Campioni della Terra”, istituito dalle Nazioni Unite e rivolto ai giovani di età compresa tra i 18 e 30 anni con idee e progetti innovatori in materia ambientale.

Adjany Costa, a soli 29 anni, si è distinta per il suo lavoro dedicato alla preservazione dell’acqua e della biodiversità. La giovane biologa lavora con le comunità Luchaze nelle terre dell’est dell’Angola le quali, dopo quasi trent’anni di guerra civile, si trovano minacciate da attività insostenibili quali il disboscamento della foresta del Miombo, causata dallo sminamento di quel territorio.

Adjany è entrata in contatto con i Luchaze durante una spedizione scientifica lungo il bacino del fiume Okavango –  un econosistema vitale condiviso da Angola, Namibia e Botswana – percorrendo in 4 mesi circa 2.5 mila km. Questo progetto è stato documentato nel film “Into the Okavango”, del regista Neil Gelinas, che ha ricevuto la nomina per gli Emmy Awards 2019 nella categoria “Miglior documentario sulla natura”.
Il prestigioso premio ONU prevede per ognuno dei 7 giovani vincitori un finanziamento di 15 mila dollari, a cui si aggiungono ulteriori 9 mila dollari da investire nel settore comunicazione e marketing e la possibilità di partecipare a riunioni dell’ONU per condividere i propri progetti innovatori.

Adjany riceverà il premio insieme agli altri 6 vincitori durante la Cerimonia dei “Campioni della Terra” che si terrà a New York il 26 settembre. L’evento coinciderà con la riunione annuale dell’Assemblea Generale delle Nazioni Unite e con il vertice per l’azione climatica.
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