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                                         Angola assume la vicepresidenza della OPEP 
Il Ministro delle Risorse Minerarie e Petrolifere della Repubblica d’Angola, Diamantino Azevedo, è stato eletto vicepresidente dell’Organizzazione dei Paesi Esportatori di Petrolio (OPEP), il 6 dicembre a Vienna.

Il Ministro angolano, insieme al Presidente dell’OPEP Mohamed Arkab, guiderà l’Organizzazione nel 2020. 

L’Angola ha già guidato l’OPEP nel 2009, 2 anni dopo l’adesione al cartello (2007), periodo in cui il paese era il più grande produttore di petrolio in Africa, con una produzione di 1,9 milioni di barili al giorno. Il prossimo anno, l’Angola passerà da 1.390.000 fusti di petrolio al giorno a 1.436.000.
Durante l’evento, l’OPEP ha deciso di attuare un incremento di 500 mila barili al giorno rispetto ai tagli definiti nel 2018 per la stabilità del prezzo del "black gold" sul mercato internazionale. Per l’Angola, che ha tenuto ferma la sua posizione di crescente produzione di petrolio, i risultati sono stati positivi ha affermato Diamantino Azevedo. 
L’organizzazione ha programmato per il 5 marzo 2020 una conferenza straordinaria e a settembre 2020 saranno celebrati, a Baghdad, i 60 anni di questa istituzione. Oltre all’Angola, i membri dell’associazione sono: l’Argelia, il Gabon, la Guinea Equatoriale, la Libia, la Nigeria, il Venezuela, l’Ecuador, l’Arabia Saudita, gli Emirati Arabi, l’Iran, l’Iraq, il Kuwait e il Qatar.

Quest’anno, la riunione ha visto per la prima volta la partecipazione del Brasile e del Sudafrica come membri osservatori del meccanismo di cooperazione tra i membri del cartello e quelli non OPEP. 
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