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L’Angola riconosce la personalità giuridica della Chiesa Cattolica
Roma, 13 Settembre 2019 – L’Angola e la Santa Sede hanno firmato oggi, 13 settembre, nella Città del Vaticano, un Accordo Quadro tra i due Stati che riconosce la personalità giuridica della Chiesa Cattolica in Angola includendo la titolarità di immobili, scuole e centri sanitari distribuiti in tutto il paese.

L’accordo, è stato firmato per la parte angolana dal Ministro delle Relazioni Estere angolano, Manuel Augusto e, per la Santa Sede dal Segretario per i Rapporti con gli Stati, Don Paul Richard Gallagher.
Quest’anno, il Presidente angolano João Lourenço ha firmato un decreto che eroga un intervento finanziario, da parte dello Stato, volto alla modernizzazione e all’ampliamento del Santuario della Muxima, costruito nel 1645 e dedicato a Nostra Signora della Concezione. Inoltre, il Governo angolano ha autorizzato l’espansione del segnale di Radio Ecclesia a tutto il territorio nazionale.
Relazioni Diplomatiche

Le relazioni diplomatiche tra Angola e Vaticano sono state istituite l’8 luglio 1997, con la nomina del primo ambasciatore presso la Santa Sede.
Con l’indipendenza dell’Angola dal Portogallo, avvenuta nel 1975, i contatti con la Santa Sede sono stati mantenuti attraverso i Delegati Apostolici. Il primo nunzio apostolico in Angola è stato D. Giovanni Angelo Becciu (2001 – 2010), a cui sono seguiti D. Novatus Rugambwa (2010 – 2015) e Peter Ragic (2015 – 2019).

L’attuale ambasciatore angolano presso la Santa Sede è Paulino Baptista, che, l’8 settembre 2018, ha presentato le lettere credenziali al Papa Francesco.
La storia registra Nsaku Ne Vunda (nome di battesimo António Manuel Nvunda) come il primo ambasciatore dell’antico Regno del Congo presso la Santa Sede (territorio di proprietà dell’Angola). Ricevuto da Papa Paolo V venne a mancare pochi giorni dopo, il 5 gennaio 1608 a Roma. Qui, è oggi sepolto presso la cappella Sisto V della Basilica di Santa Maria Maggiore ed è ricordato in un affresco nella sala più grande del Palazzo del Quirinale.
L’Angola ha ospitato due visite papali, rispettivamente quella di Papa Giovanni Paolo II nel 1992 e quella di Papa Benedetto XVI nel 2009.
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