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                            ANPG e partnership estendono produzione nel blocco 17 
Il 16 dicembre l’Agenzia Nazionale del Petrolio, Gas e Biocombustibili (ANPG) e le compagnie petrolifere Total, Equinor, ExxonMobil, BP e Sonangol hanno firmato un prolungamento delle autorizzazioni per la produzione nel blocco 17, fino al 2045.
Hanno presenziato l’accordo i presidenti del CdA dell’ANPG, Paulino Gerónimo, della Sonangol, Sebastião Pai Querido, il presidente regionale della BP, Stephen Wills e i direttori delle compagnie Olivier Jouny (Total), Carri AnnLockhart (Equinor) e André Kostelnick (ExxonMobil).

Il blocco 17 è gestito da Total (con il 40%), che ha come partnership le compagnie Equinor (23%), Exxon Mobil (20%) e la BP (17%) e dopo la firma del prolungamento del contratto, la Sonangol ha acquisito il 5% di partecipazione in quest’area di sfruttamento del petrolio. 

La produzione media giornaliera di petrolio nel blocco 17 nel 2019 è pari a 470 mila fusti al giorno, mentre nel 2018 è stata di 530 mila, avendo raggiunto il picco di produzione nel 2015 con 700 mila fusti al giorno. 
L’accordo per il prolungamento delle autorizzazioni per la produzione nel blocco 17 sarà attuato in fasi e la prima prevede l’estensione delle licenze di produzione delle aree di sviluppo di Girasole, Dahlia e Rosa fino al 2035.  

Il blocco 17 è stato, negli ultimi anni, il maggior produttore di petrolio grezzo nel paese e, con quest’accordo, saranno realizzati investimenti fino al 2024 che permetteranno la manutenzione del blocco 17 e la produzione di 400 mila fusti di petrolio al giorno.
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