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                              Luanda accoglie la riunione del Consiglio di Pace della UA
Oggi, 5 dicembre, la capitale angolana, Luanda, accoglie la riunione del Consiglio di Pace e Sicurezza (CPS) dell’Unione Africana (UA) per garantire la pace nel continente. 

L’Angola, alla presidenza del Consiglio di Pace e Sicurezza (CPS) dell’Unione Africana (UA), è in testa a tutti i paesi che cercano la stabilità politica in Africa, ha ribadito il Ministro degli Affari Esteri, Manuel Augusto.

Durante la conferenza stampa della riunione ministeriale del CPS della UA, Manuel Augusto ha sottolineato che la ricerca della pace e della stabilità sarà sempre un obiettivo permanente per l’Angola affinchè vengano create le condizioni essenziali di sviluppo negli stati membri. 

La riunione tratta i seguenti temi: risoluzione di conflitti, riconciliazione nazionale e recupero economico dei paesi che sono usciti da una situazione di instabilità. In particolare, il CPS focalizza le sue attenzioni sul Sud del Sudan, sulla Repubblica Centro Africana (RCA), sul Congo (RDC), Rwanda, Uganda e Burundi.

In relazione a questi paesi, si cerca di provvedere all’Accordo Revitalizzato per garantire la pace in Sudan, a spegnare le rappresaglie violente in RCA e RDC e combattere le tensioni belliche e terroristiche tra Rwanda/Uganda e Rwanda/Burundi.  
Saranno presenti alla riunione 80 autorità tra cui 15 ministri delle Relazioni Estere degli Stati CPS della UA. Composto da 15 Stati-Membri delle 5 regioni dell’UA, il CPS è l’organo responsabile nel vigilare sulla pace e sulla sicurezza nel continente, in stretta relazione con il Consiglio di Sicurezza dell’Organizzazione delle Nazioni Unite (ONU).

                                    Roma, 5 dicembre 2019
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