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COMUNICATO STAMPA
Presidente parla dell’impegno del Governo nella lotta alla corruzione e appella all’investimento
Il Presidente dell’Angola, João Lourenço, ha evidenziato il costante impegno dell’Esecutivo nella prevenzione e repressione dei crimini di corruzione, con particolare attenzione alla riformulazione del Codice Penale dell’Angola che apre un nuovo capitolo sui crimini economici e finanziari, prevedendo pene più severe per la corruzione attiva e passiva.

Il Presidente, che parlava durante il Consiglio delle Relazioni Estere degli Stati Uniti che ha avuto luogo il 23 settembre a New York, ha informato che il suo Governo conta sull’appoggio dell’assitenza tecnica del Fondo Monetario Internazionale (FMI) e della Banca Mondiale, nonché di partner internazionali tra cui figurano, in prima linea, gli Stati Uniti, che prestano un contributo vitale all’economia nazionale.

Il Tesoro americano, in particolare, ricopre un ruolo fondamentale fornendo assistenza tecnica al Ministero delle Finanze, al Ministero dell’Interno e alla Banca Nazionale dell’Angola, nonché all’Unità di Informazione Finanziaria (UIF) impegnato nella lotta contro il riciclaggio di denaro e il finanziamento del terrorismo.

Tuttavia, secondo João Lourenço, nonostante il rafforzamento delle relazioni tra Angola e Stati Uniti, le conoscenze di questi ultimi riguardo il programma messo in atto dal Governo angolano sono ancora scarse.
Il Presidente ha dunque riconosciuto nell’invito a lui rivolto, la preziosa possibilità di colmare tale lacuna esponendo le misure intraprese per superare alcuni “vizi del passato” e restituire al popolo la speranza di un futuro migliore.

Per rendere concreto tale programma, risulta dunque indispensabile l’investimento straniero per diversificare l’economia e aumentare la produzione interna assicurando così un aumento delle esportazioni di vario genere, ha dichiarato.
A tal proposito,  ha definito come “componente chiave” l’aumento dell’investimento nordamericano in Angola, nell’ottica delle riforme in atto volte a costruire un nuovo sistema economico più inclusivo che garantisca il benessere del popolo angolano.

Il Presidente ha esortato a destinare i finanziamenti nordamericani ai settori di agricoltura, pesca, costruzione autostradale e sfruttamento di minerali come diamanti, ferro e oro. L’appello del Presidente si è inoltre esteso al turismo e ai concorsi di concessione per la gestione di porti, ferrovie e aereoporti.
Infine, il Capo di Stato angolano, ha ricordato che per molto tempo il potenziale dell’Angola è stato assoggettato da un’economia centralizzata sotto il settore pubblico. Ha ora inizio un nuovo cammino verso una sua ristrutturazione, garantendo credibilliltà, sostenibilità, trasparenza e prosperità, privilegiando il settore privato dell’economia.
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