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                       Angola ospita riunione del Fondo di Solidarietà in Africa della FAO

L’Angola ha manifestato il desiderio di ospitare, l’anno prossimo, la riunione del Fondo Fiduciario di Solidarietà in Africa (ASTF sigla inglese), diretto dall’Organizzazione delle Nazioni Unite per l’Agricoltura e l’Alimentazione (FAO). 

La proposta dell’Angola è stata presentata dal suo attuale presidente, l’ambasciatrice Maria de Fátima Jardim, nella 22° riunione del Comitato Direttivo del Fondo Fiduciario avvenuta il 20 dicembre presso la sede della FAO a Roma. 

La realizzazione dell’evento in Angola, sostenuto da tutti i membri, mira a mobilitare le risorse dei partner per lo sviluppo di progetti di lotta contro la fame e la povertà nel continente africano. 

Fin dalla sua istituzione, nel 2012, già 41 paesi hanno beneficiato dell’aiuto del Fondo che è iniziato con un importo globale di 40 milioni di dollari, con l’Angola e la Guinea Equatoriale come principali contribuenti. 

Creato dalla conferenza regionale della FAO per l’Africa, realizzata a Brazzaville (Congo), il Fondo è un meccanismo di finanziamento che riunisce le risorse delle economie più forti dell’Africa per sostenere le iniziative nazionali e regionali volte a sconfiggere la fame in Africa.
La 22° riunione del Comitato Direttivo ha approvato il documento dei risultati della tavola rotonda avvenuta nel giugno scorso a Malambo (Guinea Equatoriale) per la ricapitalizzazione del Fondo, con annunci di contributi per un totale di circa 25 milioni di dollari. In questo ambito, è stato fatto un appello ai paesi contribuenti di mettere presto a disposizione le cifre annunciate, affinchè si possa dare inizio a un nuovo ciclo di attuazione di progetti. 

I paesi di riferimento sono l’Angola, la Guinea Equatoriale, la Cina, la Francia, Eswatini e Zimbabwe. 

Il Comitato Direttivo ha approvato, allo stesso modo, il documento sul Meccanismo di Governance della 2° Fase del Fondo, per il periodo 2019-2025, che consentirà la partecipazione dei diversi donatori, attraverso l’inclusione della società civile, del settore privato e delle banche di sviluppo.
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